
 

 

 

 

 

Estado do Rio de Janeiro 

Câmara Municipal de Santa Maria Madalena 

Ata da décima quarta sessão ordinária do segundo Período 

Legislativo da Câmara Municipal de Santa Maria Madalena, 

realizada aos 16 (dezesseis) dias do mês de outubro do ano de 

2023. Às 17h00 (dezessete) horas assumiu a Presidência da 

Sessão o Senhor Presidente – vereador José Antônio da Silva 

Brandão, que verificando as presenças dos vereadores Nestor Luiz 

Cardozo Lopes (Primeiro Secretário), Jayme Rizeto da Silva, 

Tony de Moraes Feijó Geroncimar da Silva Costa, Edmar Farah 

Ramos, Vagner Bazil da Nilcinei Figueiredo da Silva Silva e 

Matheus Ouverney Freixo, declarou aberta a sessão justificando a 

ausência do vereador Nilcinei Figueiredo da Silva e em seguida 

solicitou ao Senhor 1º Secretário que fizesse a leitura do 

Expediente que constou do seguinte: Indicação nº 130/2023 e 

Indicação nº 131/2023, de autoria do vereador Edmar Farah 

Ramos, que indica, respectivamente, colocação de jogos de 

manilhas para atender lugares próximos à Escola Sebastião 

Borges Barreto e Fazenda Barbosa, ambos no Brinco, 3º Distrito 

deste Município. Requerimentos nºs. 031/2023, 032/2023 e 

033/2023, todos de autoria do vereador Nestor Lopes, com o 

apoio dos demais vereadores que os subscrevem, respectivamente, 

dispondo sobre a realização de sessão solene especial em 

homenagem pelo transcurso do Dia do Professor, assinalado no 

dia 15 do corrente, em dia e horário a serem marcados em comum 

acordo com o Senhor Presidente; realização de audiência pública 

com a participação dos Secretários de Obras e de Meio Ambiente, 

como também com engenheiros da Prefeitura e da empresa 

responsável pela execução da obra de esgotamento sanitário na 

cidade de Santa Maria Madalena, em dia e horário a serem 

marcados em comum acordo com o Senhor Presidente; e 

realização de reunião com representantes da Casa da Cultura e 

pessoas de segmentos culturais do município para se discutir 



sobre o projeto de suplementação que se encontra em tramitação 

nesta Casa Legislativa, para atendimento à Lei Paulo Gustavo, em 

dia e horário a serem marcados em comum acordo com o Senhor 

Presidente. Ofício nº 315/2023, do Gabinete do Senhor Prefeito, 

que dá conhecimento a esta Casa Legislativa sobre assinatura de 

Termo de Cooperação Técnica, firmado entre o município e as 

Secretarias de Estado de Turismo e de Infraestrutura e Cidades. 

Ofício nº 317/2023, de 10 de outubro de 2023, do Gabinete do 

Senhor Prefeito, que comunica que não irá promulgar o projeto de 

lei municipal complementar nº 006/2023, de autoria do vereador 

Nestor Lopes, que dispõe sobre proibir a Prefeitura cobrir, 

substituir ou retirar pedras antigas que formam calçadas, passeios 

públicos, na cidade de Santa Maria Madalena. Projeto de 

Resolução nº 041/2023, de autoria da Mesa Diretora, que concede 

o Título de Cidadão Madalenense ao Exmo Sr. Doutor João 

Ziraldo Maia, DD. Desembargador do Tribunal de Justiça do 

Estado do Rio de Janeiro – Presidente do Tribunal Regional 

Eleitoral do Rio de Janeiro. Na sequência, o Senhor Presidente 

solicitou que fosse lida a matéria constante da Ordem do Dia, que 

constou do seguinte: Projeto de Resolução nº 040/2023, de autoria 

da Mesa Diretora, que autoriza a devolução ao Poder Executivo, 

dos bens móveis que formavam a Mesa Diretora e Bancada de 

Vereadores nesta Casa Legislativa, conforme relação que 

acompanha o presente projeto de resolução, que após ter sido 

discutido foi aprovado por unanimidade de votos em votação 

única com os pareceres das comissões permanentes. Projeto de lei 

municipal nº 048/2023, encaminhado através da Mensagem nº 

034/2023, que dispõe sobre suplementação da Lei Orçamentária 

no valor de 29.000,00, para atender a Secretaria Municipal de 

Saúde, que após ter sido discutido foi aprovado por unanimidade 

de votos em primeira votação. Projeto de lei municipal nº 

049/2023, Encaminhado através da Mensagem nº 035/2023, que 

dispõe sobre suplementação da Lei Orçamentária no valor de 

12.000,00, para atender a Secretaria Municipal de Assistência e 

Promoção Social, que após ter sido discutido foi aprovado por 

unanimidade de votos em primeira votação. Logo após, o Senhor 

Presidente franqueou a palavra aos Senhores vereadores e pela 

ordem falou o vereador Jayme Rizeto, dizendo que sobre o 



Requerimento do vereador Nestor Lopes sobre a homenagem aos 

professores, lembrou ter sido o autor do projeto de resolução que 

dispõe sobre um diploma com o nome da professora Audimar 

Feijó Merino a professores que se destacarem em suas atividades 

no exercício do magistério, como também destacou a importância 

da audiência pública tratada no requerimento do vereador Nestor 

Lopes, para se debater sobre as obras em andamento na cidade, no 

que o vereador contou com a concordância dos demais 

vereadores. E como não houve quem quisesse fazer uso da 

palavra, antes de dar por encerrada a presente sessão, o senhor 

Presidente solicitou que fosse feito um minuto de silêncio em 

memória da professora Marli Ribeiro da Silva, quando o vereador 

Nestor Lopes discorreu sobre a dedicação da referida professora 

no exercício do magistério nos municípios de Conceição de 

Macabu e Santa Maria Madalena. Cumprida esta parte e não 

havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a presente sessão 

solicitando que fosse lavrada a presente ata que transcrita por 

mim, Nestor Luiz Cardozo Lopes, (1° Secretário), será datada e 

assinada juntamente com os Senhores Vereadores quando da sua 

apreciação e aprovação. Salão Plenário Tude Portugal, em 18 de 

outubro de 2023. 
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